
Развлечение для детей дошкольного возраста 

Тема: «День Таймыра» 

Цель: Расширять представление детей о жизни северных народов, 

воспитывать уважение к национальным 

традициям, развивать познавательный интерес. 

Материал: фото-презентация города, тундры, животных, канат, игрушки – 

рыбки, корзинки, скакалки, маски оленей, муляжи грибов. 

Ход занятия: 

- Ребята, сегодня большой праздник «День Таймыра». Посмотрите, на эти 

фотографии. В каком городе мы живем? Где находиться наш город? Ребята 

послушайте стихотворение: 

 «Город наш родился в тундре 

Среди северных широт, где снега морозы, бури, 

Где оленей быстрый бег». 

Воспитатель: Как вы думаете, о каком городе написано это 

стихотворение? Конечно, же о нашем любимой Дудинке. А вы знаете, что 

коренной народ севера – долгане, нганасане, энцы, ненцы, эвенки. 

- А, как вы думаете, чем занимаются люди в тундре? (Рыбалкой, охотой, 

сбором грибов и ягод и т. д.) 

- Правильно, а каких животных можно встретить в 

тундре? (ответы детей) 

- Отгадайте загадки, кто еще живет в тундре. 

Загадки 

1. Мех серебрист. Мышей ловец. 

С лисою схож, зовут. (песец) 

2. Хозяин лесной 

Просыпается весной, 

А зимой, под вьюжный вой, 

Спит в избушке снеговой. (Медведь) 

3. Хоть пушиста и бела, 

Но не скажешь, что мила! 

Ярко-жѐлтые глазищи 



По ночам добычу ищут! 

(полярная сова) 

4. Добрый взгляд, гордый вид – 

Верный друг стрелой летит. 

И везѐт вслед за собой 

Груз и летом, и зимой. (Олень) 

5. Ушки белые прижал 

Маленький мальчишка 

И с испугу убежал 

От меня вприпрыжку? 

(заяц) 

6. Бегает в лесу плутишка 

В апельсиновом пальтишке, 

Говорят, хитра, ловка, 

Съесть мечтает колобка. 

(лиса) 

7. Брату дикого шакала 

В зоопарке скучно стало! 

Поднял он ужасный вой: 

Видно, захотел домой! 

(волк) 

- Молодцы, все загадки отгадали. Смотрите, кто пришел к нам в гости. 

Это тундровичок. Он живет в тундре. А как называется дом, в котором он 

живет. (Чум) 

- Сейчас мы с вами, покажем тундровичку, как мы умеем строить чум. 

«Строим Чум» 

Дети по команде начинают строить чум. 

- Вот какие дети ловкие! 



- Ребята, наш тундровичок очень любит рыбу. Как же нам ему помочь? 

Отправимся на рыбалку. 

Игра «Рыбалка» 

По команде, ребята, ловят рыбу. 

- И с этим заданием все справились. Молодцы. 

- Ребята, посмотрите, кто пришел за нашим тундровичком. Это Олень. 

- Люди, которые живут в тундре, устраивают оленьи гонки. Давайте и мы 

поиграем в оленьи гонки. 

Игра «Оленьи гонки» 

- Какие быстрые наши детки! 

- Ребята, вы, наверное, устали, предлагаю отдохнуть. А наши гости 

покажут танец. 

Тундровичок и Олень показывают танец. 

- Какой красивый танец. 

- Нашим гостям пора возвращаться. Давайте им в дорогу соберем грибов. 

Игра «Соберем грибы» 

- Молодцы, ребята. На прощание наши гости дарят вам подарки – 

раскраски. 

 


